

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— frt
Félévre 5.— „
Negyedévre 2.50 „
Egy hóra 1.— „
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
nap, vasárnap kivé-
telével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és

Kiadóhivatal:

Főpiacz, a város-
házzal szemben.

Hirdetések

Egy hasábos pént-
soronként 5 kr-ával
számítanak.

Csalódások.

Budapest, január 23.

Az általános érdeklődésre, melyet gróf Apponyi Albert sokat emlegetett cikkelye keltett ország-
szerte, ép oly általános csalódás
következett. Apponyi zsurnalisztikai kijelentése után mindenki
új és az ellenzék obstrukciós hajlamai által nem zavart kormány-
működést várt az egyenlő alapon álló politikai pártok támo-
gatásával és a kiegyesítő és magyarázó beszéd után esalatkozva
álltunk egy szokatlan párttaktikai manőver előtt, melynek nem
volt más célja, mint néhány mandátumot biztosítani és a sza-
badelvü-párt kontójára, ha lehet, néhány új kerületet szerezni. —
Feszült várakozással látni vágytuk Apponyi Albert nyitott béke-
jobbát, hogy megítélhessük, mi van benne és mit nyujt; de a
kéz üres volt, mit sem nyujtott, mit sem ígért. Az üres kéz nem
akart mást, csak kapni, a nélkül, hogy a kapottért csak köszönetre
és elismerésre lenne is köteles. Gróf Apponyi többet követelt,
mint neki adni képesek, és keve-

sebbet kínált, mint joggal követelni lehet tőle.

Mert azok a békés parlamenti tárgyalások, melyeket Apponyi kilátásba helyezni képes, illuziót képeznek, melyet a mostani parlamenti kisebbségek minden nap és minden órában elronthatnak. Féltelem parlament számára nyugodt és békés tárgyalásokat senki sem biztosíthat, legkevésbé Apponyi, aki békés célzataival majd az egyik, majd a másik ellenzéki árnyalatnál keltene botrányt és aki a néppárt demagóg elemei mellett sokkal inkább kardoskodott, hogysen a nemes gróf emepártfogoltjai belenyugodhatnának az ő békeszeretetébe. Pálmák alatt nem járkal az ember büntetlenül és azoktól az ellenzéki szellemektől, kiket a szabadelvü egyház-törvények ellen harezra hitt, nem tud többé szabadulni. A közjogi ellenzékkel kötött szövetség a szélső nemzeti követelések veszedelmes mezejére terelte gróf Apponyit, melyeket most inkább kötelelenségérzetből, mintsem meggyőződésből, nem tud módosítani, lejjebb hangolni, elhalasztani. Az egyházpolitikai ellenzék támoga-

tása, a kaczerkodás a szoczialista és felforgató elvekkel játszó néppárttal a fakeziózus ellenzék agályos expédienséhez vitte őt, kényszerítette, hogy a néppárt érdeke mellé álljon s ezt a mámoros ezimboráját a saját politikai presztizsével fedezze. Ez a védelem a néppártnak a nemzetnél nem használt, de a védelmező presztizse igen észrevehetőn szenvedett és ha most Magyarországon valaki igazi szabadelvü politikusokról beszél, Apponyi nevét nem szabad említenie, mert különben kompromittálja az egész társaságot. Az országban kezdik már felismerni, hogy Apponyinak csak a liberális elv ellen való harez fekszik a szívében, kitalálják már a gróf szándékát a választások tisztaságára vonatkozólag is, és lehangozza a józan politikusokat, hogy ez a mindenesetre áldásos tevékenységre hivatott szellem nem képes ifjúkori bűneit abbahagyni s nem tud, vagy nem akar oly viszonyokat feloldani, melyek minden irányban hátráltatják és lehetetlenné teszik őt.

Gróf Apponyinak nincs adni, nincs igérni valója; a többség okos

TÁRCSA.

Tsong.

— Siami novella. —

Halkan, egész halkan siklanak végig a parányi topánkába bujt lábak a tarka uádfonatu szőnyegeken. A nap aranya ragyog a művészies fonadékon, fel-fellobog a falak és a mennyezet festményein és a terrasz átlátszó, vékony porcellán kövezetén. A bibortüzű, illatterhes rózsákra, a komoly aranykelyhű margit-virágokra áhmatag csend bürül. A karesu kis majmok fülkét hegyezgetik és hébe-korba nagybölesen nyalogatják meg bajszukat. Czitromsárga papagályok gubbaszkodnak mozdulatlan és hangtalanul a nagy arany karikákon.

Es néha-néha, mint messze távolból felhangzó nesz hallszik a tsongpáezikák*)
Csodás, várakozásteljes csend uralkodik a diszes épületben. Ragyogó és fényes, mint valami kis palota, és fuvallat-könnyedségű meg filigrán alkatu, akáresak egy kis babaépület.

Kivülről sárga és barna faburkolat és benn művészies festményekkel díszített

*) A tsongjáték egy kedvelt siami játék, mely a sakkhöz hasonlít és oly nagy összegeken fordul meg, hogy egy óra alatt kol-dussá lehet a leggazdagabb. A legnagyobb betét a játszó felesége. A legnagyobb egyhangu kopogása.

selyemkárpitok vonják be a falakat. Az épületet széles tornác veszi körül, melyen csodás, tündéri szinpompiájú rózsakerítés illatozik.

Itt lakik Mephra Tetrassa, Phra-Mahe egy előkelő hivatalnok, kinek csodaszép neje a kastély legékesebb gyöngye. Boudoirja selyempárnáin nyugszik dus kereveten Mahanaka. Hőfehér kaesói valami gyermekjátékkal babrál, egy pamutból horgolt esörgősipkással, melynek pirosra festett arcából egy pár üres kék babaszem néz merően a szép asszonykára. Most vette ezt kedvenc rabnője Saja, drága pénzen, az európai bazárban.

Mahanaka éjsötét bársonyos, lágytekinetű szemei merengve tekintenek a kis játékszerre; hébe-korba felveti szép fejeeskéjét — hallgatódzik — nem — csend van mindenütt — nem hallszik semmi — semmi nesz sem bontja meg a csendet. Szívének hangos dobogása, ereinek lázas lüktetése hallszik csak a mély nyugalomban. Valahányszor remegő várakozásban felveti hosszú szempilláit, fel-lángol szemében a szenvedély szikrája, orrezimpái reszketnek, ajkai megvonaglanak. Rödös, bő, suhogó selyemruhákba burkolt szép testéből rózsza és benzoeillat árad szerte. Visszahanyatlik újra és mosolyog.

A boldogság és megelégedettség, a női büszkeség és diadal mosolya ez.

Lelkében az emlékezet szövi, fonja vékony finom szálait.

Mephra Tetrassa volt lelkének első és egyetlen szerelme. Ő gazdag volt, szép és fiatal. Voltak gyönyörű nyaralói és aranytoronyos, lakkos fedelű templomcskaja. Mephra a nők és Buddaha kedvence volt — és mindnyájok között ő rá esett választása. Irigyei azt sugták ugyan fülebe, hogy ő tsongjátékos, hogy oly szenvedélyvel játszik, miként arra is képes — akáresak legnyomorultabb alárendeltje — hogy eljátszsa a nejét is.

De Mahanaka mosolygott a fakó irigységen és a sápadt féltékenységen. — Es, ha játszik is, és ha el is veszti mindenét, ha el is veszti nejét, úgy mégis az övé voltam egyszer és szerethettem és élveztem szerelmének gyönyörüségét — mielőtt nejét a diadalmas nyertesnek rabnőül kiszolgáltató, a tavoy méreggel telt kehely-lyel fogja érinteni ajakát.

Mahanaka okos asszony volt. Az okos nő szíve választottját szeretetével és bölcsességével arra a keskeny ösvényre vezérli, melyen az igazak járnak. Mephra szerette a tsongjátékot és nyert is, meg vesztett is rajta vagyont és birtokokat. Mahanaka szomoruan nézett a szemébe, ha egyik-másik barátjával játszott, de nem szólt egy szót se. Egy szemrehányó vagy feddő szó se jött ajakaira, csak gazellaszemőinek egy fájdalmas tekintete nyilallott Mephra szívébe.

Házasságának első évében elzarándokolt a Phrabalba, a szent Buddha kolostorba. Ott térden esuszva oda vonsozta magát az aranytoronyig, melynek padlója

politikusi várták ezt. Előrelátták, hogy Apponyi pártja érdekében egy manővert akar keresztül vinni, amely új fényt biztosítani lenne hivatva az országban az ő kárt szenvedett reputációjának. A nemzeti párt fél a nép ítélőszéke elé lépni, mert az egyházpolitikai javaslatokkal szemben tanusított magatartását, azoknak immár biztosított sikere után, semmiképen sem tudja igazolni. A nemzeti-párt a közelgő parlamenti választások alkalmával nem akarja magát a néppárttal való nyílt, vagy titkos együttműködés által még jobban bepiszkolni, fél ez oktalan exaltádók támogatásától és ideje korán eszközöket keres állománya biztosítására. Elsőrangú agitáló eszköz lett volna, ha a választókat a tisztátalan választásokra való hivatkozással lehetett volna izgatni és ha a nemzeti-párt, ultramontán állásfoglalása folytán, a választók bizalmát s ezzel nagyobb számú mandátumot mégis elvesztett volna, akkor a szabadelvű-párt korrumpált választási rendszere lett volna az oka, amiért Apponyinak a néppárt karjaiba kelle magát vetnie. Így azonban ez a taktika hajótörést szenvedett a szabadelvű-párt és első sorban báró Bánffy miniszterelnök egyenes, őszinte és czéltudatos előzékenységén és a nemzeti-pártnak tessék most már okokat, Apponyinak más indokolást keresni a néppárt beszámíthatlan vezérével való dícséretes együttműködésük megokolására: a szabadelvűpárt nem kényszerítette őket e szövetségre. — Valjon megéljük-e a jövő képviselőválasztások alkal-

mával, hogy gróf Apponyi felszentelt mennyezet alatt állva, előtte tömjén-füstölőt himbáló minisztráns gyerek buzditja az ittas tótokat? Félünk, hogy legújabb kalandos vállalkozásának fiaszkója okvetlen ebbe a nem igen elfogadható társaságba fogja őt terelni.

— **Belföldi hírek.** (Apponyi békeajánlatai.) Apponyi Albert gróf indítványát, amely tudvalevőleg a béke feltételeit foglalja magában, tegnap terjesztette a képviselőház elé. — A béke feltételei egyetlen új mozzanattal sem gazdagabbak, mint legutóbbi beszéde. A békéhez ugyanazon feltételeket köti, mint a képviselőházban elmondott beszédében. Az indítványt, mely a képviselőválasztások fölötti kuriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat kiegészítésére vonatkozik, kiadták a bizottságnak. — (Uj főispán.) Dániel László országgyűlési képviselőt a király kinevezte Nógrádmegye főispánjává. — (A főváros és a belügyminiszter.) A fővárosi tanács tegnap foglalkozott a belügyminiszter ama redelével, mely szerint az anyakönyvvezető helyettesekül hat fővárosi fogalmazót rendelt ki. A tanács ez ellen a legerélyesebben tiltakozik, s kijelenti, hogy fogalmazóit nem engedő át a miniszternek. Inkább vegye át a miniszter az összes ügyeket s mentse fel a fővárost az önkormányzat alól.

— **Külföldi hírek.** (Az új cseh helytartó.) Bécsben nagy feltűnést keltett, hogy a csehországi helytartói állásra Badeni egy cseh arisztokratát nevezett ki. — hir szerint — Bubni grófot. Ezt azzal hozzák kombinációba, hogy Thun gróf elbocsájtatása miatt a konzervatív cseh nagybirtokosok roppant le voltak hangolva. — (Leszerelés Törökországban.) A török kormány elrendelte, hogy az 1., 3. és 5. hadtestből 35 redif-zászlóalj szabadságoltassék. A rendelet végrehajtását már megkezdték. Mozgósítva marad még az 1., 3., 4. és 5. hadtest 128 zászlóalja, melyek mindegyikének állománya 400 emberre szállított le.

Országgyűlés.

Budapest, január 22.

A belügyi vita ma a záróbeszédénél kulminált. Mindjárt az első szónok, Gajdóczy Odön bizottsági előadó még egyszer összpontosította a hosszú, nem értéktelen vita legkiemelkedőbb mozzanatait és intenczióit.

Számottevő argumentum egy sem került el figyelmét. Ugron természetrajzi hasonlatait, a melyeknek élet Ugron természetesen a kormánypárt ellen intézte, kiegészítette azzal a természetrajzi jelenséggel, a miről Ugron nem szólt, de a mit Ugron beszédének hallása általában és az ellenzéki vádak különösen eszünkbe juttatnak: a monstrositást. Ilyen monstrositás, hogy a választási névjegyzékek-ből mindenképp a kormánypárt ellen farnagnak argumentumot. Ha apad a választók száma: persze, elikkasztották az ellenzéki választók jogát. Ha nem apad: persze, hogy nem apad, mert az ellenzéki szavazatokat pótolják jogtalan kormánypárti szavazókkal. Es így tovább, a hasonló monstrositások egész sora.

Bujanovich vádjait a girálty választásról bemutatta abban a világitásban, a melyben Hódossy beszéde tünteti föl. Bujanovich vádolja a kormánypártot visszaélésekkel és ez a párt követeli a bizonyítást. Akkor aztán előáll Hódossy és egész jogi tekintélyét veti latba, mondván: hát a Ház, ez a négyszázfejtű testület eldöntheti-e a bizonyítás eredményeit? Hát helyezkedjünk Hódossy álláspontjára és ne ítéljen a Ház. De akkor aztán hallgasson — Bujanovich is.

A közigazgatás ellen fölhalmozott vádakra találóan mondta, hogy kívánják a jó közigazgatást, de abban a miniszternek más részt nem engednek, minthogy ő viseli a felelősséget. Helyes: viselje a miniszter a felelősséget. De ekkor ne vonjanak a felelőssége által föltételezett önállósága körül korlátokat, melyek megbénítják a jó közigazgatási politikát és a melyek mellett a felelősség kötelessége egyszerű abszurdum.

Az előadói beszéd sulypontja magától érthetőleg Apponyi Albert gr. békeajánlatára esett, a melyet loyális előzékeny-

ezüsttel van kirakva. És ott a csillogó ezüstrácszat előtt leborult ő könyves fohászodással Buddha elé, vérvörös kosborokat és bibortüzi rózsákat áldozva a nagy Isten ezüst szobrának. És onnan aztán üdvözítő reményből dagadó kebellet tért vissza egy új nagy boldogság — véget nem érő boldogság reményével. Midőn másodszer visszatért zarándokutjáról, Mephra aggódva várta. És Mahanaka ragyogó szeme végtelen örömet hirdetett.

Es a boldogság meg is jött. Ma egy éve, hogy Buddha kegyelme megnyilatkozott nekik. Ma egy éve, hogy Luphra született. És ma egy éve fogadta meg Mephra apai örömének mámorító kéjében, hogy soha sem nyul többé a végzetes tsongpálczikához.

Es ő megtartotta fogadását.

Ma egy éve . . .

De mi az, nem hallszik a fülébe valami sajátságos nesz, olyan mint a tsongpálczikák jólismert kopogása. Ah mi is jut az eszébe, izgatott képzelme fest csak rémeket eléje. Csend van körülte, csak rabnőinek halk esoszogása hallatszik. Igen, mind-mind várják Luphra felébredését, a ki boldogságának megadta az isteni áldást.

Egyszerre egy hang eseng a fülébe, édes korallpiros gyermekajkáról feltörő, galikaczagásu rebegés: „Ma—ma“. Tán dobogó szívének, lüktető érverésének káprázata ez is. Nem — ez gyermekének a hangja. Felszökik a helyéről, odalopód-

zik az aranyrojtos függönyökhöz, lassan-lassan megemlíti a nehéz selymet, ott pihen a nádfonatu esecsebecse, a halványkék menyegesetes kagyló alaku bölesőben könnyű világos selyem párnákban a fiatal nemzedék: az egyéves kis Luphra Tetrassa.

A kicsi fölveti nagy bogárszínű szemét — anyjára néz — gúnyogva esacsog, érthetetlen szokat rebegett — ébren van. Es egyszerre élénk életre pezsdül az egész esendbe borult ház. A rabnők köréje sereglenek. Egyikük hozza a kis kötött ingeskét, a másik a kis harisnyát és finom szövésű kis ruhácskát, a harmadik a parányi kis aranylakkos topánkákat. Hisz ma Luphra születésnapja van. A papagályok harsány hangon hívják, a majmok mosakodnak és hamiskásan utánozzák a sürgölődő-forgolódó rabnők seregét. Minden ajak ujjongva üdvözli. „Luphra születésnapja.“ „Jól aludt a kis Luphra?“ „Arany mennyországról álmodtunk Luphra, igen?“ „Mit mond a kis Luphra?“

Es Luphra helybenhagyólag integet iczi-piczi fejecskejével.

Igen jól aludt és szépet álmodott, de a való még szebb, mint az álom.

Mindenki meg akarja esőkolni a kis babát születése napján, mindenki elakarja mondani szerencsekívánatát. Es ha még meglátja a virágteremben felállított, ajándékokkal megrakott asztalkát, a mely tele van esecsebecsével, ott sipog és

esörög, zümmög és zörög a sok esengő-bongó játékszer.

„Mit akar Luphra inni? Mandulatejet?“

A szolganők mind szerterebbenek, mindegyike első akar lenni, a ki a nap hősenek születésnapján a mandulatejet nyújtja.

Es Mahanaka éjfekete szeme áhítattal esügg a gyermekén, a kin Buddha áldása van. Hol marad Mephra? Sorra jönnek mind, a nagyszülők és a nénék, meg a nagynénék. Mind üdvözlik a boldog anyát és a még boldogabb gyermeket. Mindannyian gazdag ajándékokkal halmozák el, mindegyiknek a szíve repes az örömtől. Bemennek a virágterembe, csak Mahanaka marad vissza, hogy a kis Laphát mandulatejjel megitassa.

Es most közeledik Mephra, ismeri léptét. Örömujjongva siet Mahanka elébe, karjain ringatva a mosolygó Laphrát. A szenvedélyes szeretet szikrája lobbant fel szemébe, Mephra lesüti pillát.

— Mephra. A hang elakadt ajkán, Mephra. Te —

Es Mephra karjaiba zárja az anyát gyermekével és alig hallhatóan susogja: „Buddha légy velünk.“

Nem fakul-e el a napfény, nem veszíti-e el a rózsá illatát?

Mephra-fia születésnapján eljátszotta — véget nem érő boldogságát.

séggel fogadott a kormány s a melyről hasonló szempontból szól. Abszolút nem rekriminált, csak a kényszernek engedett az előadó, a midőn utalt arra, hogy a választási visszaélések orvoslásának követelése jogosult, de csak ha általános szempontokból követelik. A mint azonban a követelés a szabadelvű-párt ellen irányult, már akkor speciális jelleget ölt és sorakozik a párttaktikai lomtár fegyvereihez, a melyek csak a megérdemelt semmibevevésre tarthatnak számot.

A választási visszaélések kiirtandók a lehetőségig egyáltalán s ezt koncedálja. De a visszaélések közül az ellenzék és Apponyi kifejedte a néppárti izgatást, a mely pedig normális és tömeges jellegéből a választást kiforgatja teljességgel. Ezt is tessék beleiktatni a névsorba, mert ezt megköveteli a kölesönös méltányosság.

Egyébként utal az előadó arra, hogy Apponyinak óhajaival szemben a szabadelvű-pártnak van már ténye: a kuriai bíraskodás javaslata a Ház asztalán fekszik. Ez tehát ékesen illusztrálja, hogy a választások tisztasága általános szempontból a kormánypártnak legalább is annyira szívében fekszik, mint Apponyi Albert grófnak.

Végül pedig a többség élénk helyeslése és tetszése között szól a duo et des szóba hozott elvéről. Bizony-bizony, ha a felajánlott béke sikerült, azért Apponyi Albert gr. megkapja a maga jutalmát abban az elismerésben, a melylyel munkáját a közvélemény honorálja. És ez jogos, épen olyan jogos, mint a mily jogtalan volna, ha a terv sikertelenségéért a felelőséget egyik vagy másik pártra hárítanák. Mert ez megrendítése volna a közvélemény ama bizalmának és hitének a parlamentáriszmus iránt, a mely pedig a parlament sikeres működésére az első és főfeltétel.

Az előadói beszéd végeztével, a melyet általános figyelem és érdeklődéssel hallgattak s a szabadelvű-párt élénk helyesléssel fogadott, Holló Lajos jelentette ki, hogy fentartja határozati javaslatát.

A vita főbb mozzanataira még egyszer s már nem először reflektált a belügyminiszter is, Perczel Dezső. Utal arra, hogy az ellenzék a választók számára vonatkozó argumentumok elől érthető módon kitért. Nos, most szolgált olyan statisztikával, a mely hivatalos adatokkal igazolja, hogy kit, milyen czímen irtak össze a választók közé. Ez ellen aztán már nem lehet protestálni és ez hivatalos adatokkal igazolja, hogy az ellenzék vádjai alaptalanok voltak.

A következő szavazás Perczel által képviselt álláspontnak adott igazat: a Ház impozáns többsége a tételt megszavazta, az ellenzéki határozati javaslatokat pedig elvetette.

Az ülés hátralevő idejének jó részét a Ház nagy névtelenje pocskolta el azzal, hogy tobzódott ismételtelen azokban a bizonyos helyekben.

Európa polgármesterei Debreczenben.

Az országos kiállítás igazgatóságának eszméjéből kiindulva Budapest fő- és szék-város elhatározta, hogy Európa fő- és nagyobb városainak polgármestereit meghívja az ezredéves országos kiállítás megtekintésére.

A polgármesterek ez alkalommal Budapest vendégei lesznek és ismerve a magyar főváros hagyományos vendégzeretetét, bizton hisszük, hogy ez alkalommal is kitarja szívét és szeretettel, magyaros őszinteséggel fogadja az európai podesztákat.

A különböző városok polgármestereinek találkozása kétségkívül üdvös ered-

mények forrásává válhatik, nemcsak azért, mert megismerjük az egyes városok vezető szellemeit, hanem azért is, mivel alkalom nyílik nekünk velök eszmecserékbe boesátkozni, melyek nyomán előadva a városok egészséges fejlődésére vonatkozó tapasztalataikat és nézeteiket, megismerkedünk a külföldi városok igazgatásának menetével.

Mindent egybevetve, tehát kitűnő eszme volt a polgármesterek meghívása a millenniumra és mi hisszük, hogy a vendégeinkül jövő polgármesterek a mi szép Budapestünket meglátva, elviszik hírét hazájukba és ismertté teszik a magyar főváros nevét. Ezen alkalommal Európa polgármesterei a többi nagyobb városok közt megfogják látogatni Debreczént is, mi pedig már most megígérjük, hogy a legmelegebb fogadtatásban fogjuk részesíteni vendégeinket.

Uj gyógyszer-tár.

Debreczen, január 23.

Mint tudjuk, az utolsó években nagyon sok gyógyszerész kérelmezte már városunkban a 9-ik gyógyszer-tár felállítását, de mindig eredménytelenül, csupán azért, mert a közegészségügyi bizottság és törvényhatóság azt felállíthatónak nem véleményezte.

Az 1876-ik XIX. törvényezikk, mely a gyógyszer-tárak felállításának engedélyezését szabályozza, szórul-szóra így intézkedik: „Uj gyógyszer-tár felállítása csak akkor tagadható meg, ha tekin tettel a népesség számára, az ott már fennálló gyógyszer-tárakra s a helyi viszonyokra, kellően kimutatatik, hogy az uj gyógyszer-tár annyira felesleges, miszerint az ily uton megszorodott gyógyszer-tárak fennállítását veszélyeztetné.”

Hogy a törvény ezen világos rendelkezésével szemben mikép igazolható volt az, hogy egy uj gyógyszer-tár felállítása által a már fennálló veszélyeztetve volnának, ezt bíráltni nem akarta, de alig hiszem, hogy ez alapos, törvényes és részrehajlatlan eljárás lett volna, mert köztudomásu dolog, hogy a nagy-esapó-utezai gyógyszer-tár, melyet utoljára állítottak fel, még 1867-ben engedélyeztetett; azóta pedig 28 év telt el, hogy városunkban gyógyszer-tár felállítva nem lett, már pedig ezen csaknem három évtized folyama alatt a népesség száma körülbelül 15 ezer lélekkel szaporodott, a helyi viszonyok vasuti forgalmi vonalak létesülése, művelődés, kereskedelem s ipar fejlődése által lényegesen átváltoztak, úgy, hogy a rohamos átalakulás és emelkedés mindenben határozottan érezhető.

Minden város fejlődésével annak közegészségügyi intézményei is fejlődni s gyógyszer-tárni szaporodni szoktak: ez tapasztalható egy a főváros, mint minden más emelkedő provinciális városnál; így csakis Debreczen városa volna, hogy e tekintetben visszaesés mutatkozik, mert visszamenve azon időre, midőn Debreczen szab. kir. város alig jöhet szóba mint fejlődő város, ezen vidék forgalmi központját nem képezte, népessége kevésbé szaporodhatott, kereskedelme s ipara csak lassan emelkedhetett, azt látjuk, hogy míg ezen kezdetleges fejlődési állapotában soha 28 év nem telt el, hogy uj gyógyszer-tár felállítása nem lett volna. Az utóbbi felállított gyógyszer-tárunkra visszamenőleg az bizonyul be, hogy 1842-ben lett engedélyezve uj gyógyszer-tár, erre következőleg 1858-ban egy másik, így csak 16 év után, 1867-ben pedig ismét egy másik, ez pedig már csak 9 évi időköz volt.

Nincs az országban egyetlen egy szab.

kir. város sem, hogy az utolsó 28 év lefolyása alatt legalább két uj gyógyszer-tár ne lett volna felállítva, sőt vannak városok, melyekben ez időközre 3, sőt 4 is esik: így Szeged 4, Szabadka 4, Nagy-Várád 3, Arad 3, Temesvár 3, stb. Sőt csak kisebb, alig fejlődő városokat helyezve párhuzamba, hogyan egyeztethető az össze, hogy míg közvetlen Debreczen szomszédságában lévő Hajdu-Böszörményben, mely várost mindenki befogja ösmerni, hogy semmi tekintetben Debreczennel összehasonlítani nem lehet, mégis 1867-től: 1871. és 1893-ban uj gyógyszer-tárak létesültek vagyis kettő, míg Debreczenben egy sem. Hogyan indokolható meg ugyszinte azon körülmény is, hogy míg Nagy-Várádon 38.557 lakos mellett 8 gyógyszer-tára van, hogy ugyanazon idő alatt, míg Debreczenben uj gyógyszer-tár felállítva nem lett, az idő alatt Nagy-Várádon 3 létesülhetett. Hogyan bírálható el, hogy midőn több szab. kir. városban a fennálló gyógyszer-tárak számát a lakosság számához arányítva, egy gyógyszer-tárra átlag 3-400 lakos esik, akkor Debreczenben, midőn egy gyógyszer-tárra ma már átlag 7 ezer lakóra is esik, uj gyógyszer-tár felállítható nem lehet.

Nem lehet elvitatni azt, hogy ezen nagyon is szembetűnő eljárás a városnak az utóbbi 20 évi rendkívüli nagy fejlődése és haladásával össze nem egyeztethető. Most, midőn ismét több kérelmező van egy uj gyógyszer-tár felállítására végett, egy a közegészségügyi bizottság, mint a törvényhatóság, remélem akképen fog eljárni, mint azt a város, s a közérdek megkívánja, s a mint azt a gyógyszer-tárnak felállítását szabályozó törvények és rendeletek szabályozzák, mert senki a ki városunk fejlődését ismeri, azt nem fogja kétségbe vonni, hogy 28 év alatt nem fejlődött volna annyira, hogy uj gyógyszer-tárt ne lehessen felállítani, a nélkül, hogy az által a már fennálló veszélyeztetve volnának — s ha a legutóbb felállított gyógyszer-tár, a másik után 9 év elteltével már felállítható volt, akkor ma nagyon is indokolt, hogy 28 év után egy uj gyógyszer-tár ismét felállítható annyival is inkább mert ha már 1867-ben a jelenben létező 8 gyógyszer-tár fennállítása a helyi viszonyok által biztosítva volt, bizonyára emelkedett 28 év alatt városunk annyira, hogy már 9-ik uj gyógyszer-tárt is fentartani képes.

Egy szakértő.

Irodalom — művészet.

* A Szalay-Baróti-féle millenáris nemzeti történetből e kiváló díszműből, melyet a magyar közönség annyira kedvezően fogadott, most jelent meg a 30. füzet. Ebben is még Mátyás király kora van tárgyalva: A fejedelm hadakozásai a török ellen, a cseh háboru, a hadi szervezet Mátyás korában, a király családi élete, utolsó napjai, jelleme stb., mind-ezt a megszokott világos előadásban, könnyedén, igazán a művelt nagy közönségnek való módon adják elő a szerzők. Dícsérünk kell e füzet képeit is. A műmelléklet Lotz falfestményét adja: „Hunyadi János halála”-t, a többi szövegbe nyomott kép a következő: Sabácz vára, Kimizsi Pál kardja, Kimizsi Pál pánczélinge és sodronyos fejtakarója. Hareg magyarok és törökök között. Mátyás király arany emlék-érme. III. Frigyes császár. Bécs városa 1485-táján. Bécs a XV. század végén. Mátyás király kardja. Mátyás király kisebb pajzsa. Beatné királynő aláírása. Mátyás király idejében. A budai királynő palosa nyugot felől. Mind e képek vagy rajzok eredeti fölvételek után készültek. A Szalay-Baróti-féle történet mely még ez évben teljesen be lesz fejezve, a Wodianer F. és Fiai cégénél rendelhető meg Budapest, Andrassy-ut 21. Ara füzetenként 30 kr.

* Lovassy Andor könyve. Kedvelt ujságíró kollégánk, a nagyváradi társasélet egyik kiváló tagjának, Lovassy Andornak „Nevetlő betűk” című könyve kikerült a könyvpiacra. A könyv a Szigligeti-társaság kiadásában jelent meg. Ösmertetésére később visszatérünk.

S z i n h á z.

(P.) Tegnap „Brigitta” bemutatója volt s mint már nálunk szokás, kis közönség előtt.

Mikor ez az operette (mult-év októberében) a népszínháznál színre került a fővárosi lapok legtöbbje ledorongolta: mert benne túlságos indiscretiók fordulnak elő; mert zenéje lapos, szellemtelen; mert hangszerelése üres, olykor ríktó, izléstelen.

Ennyi vád teljesen elég egy darabot lehetlenné tenni — de csak úgy, ha egyuttal igaz is.

Hát először is — úgy a mint ezt nálunk adták — nem lertünk benne megbotránkozott. Más darabokban láttunk már sikamlósabb részeket is. Igaz, hogy a 2-ik felvonás befejező jelenését Párisban egészen másképen esinálják s ha úgy látnánk mi puritán magyarak, nem mondom, hogy anathema alá nem vetnénk az egész darabot, hanem így igen jól van a mi erkölcsi érzelmeinkhez idomítva ez a jelenés, a többi meg ugyis elég discret.

A mi magát a zenét illeti — hát biz ez nem a „Parasztbecsület” konyhájában főtt, hanem azért élvezhető; sőt vannak benne igen csinos részek is; például az I. felvonásban az ezredes indulója; Mulot és Nicole tréfás duettje; a színpalak között játszott induló; a 2-ik felvonásbeli Kaczagó-duett; Emil és Brigitta haragos duettje; a 3-ik felvonásban Brigitta dala: „Istenem! milyen gyorsan virrad” trombita-kísérettel stb.

Igen, nincsenek benne falrengető finálék, ensemblék, a karoknak is kevés dolguk akad s ha büne van ez operettének, talán épen ez az. Hanem hát ez is újítás akar lenni, mely ugyan közelebb hozza az énekes vigjátékhoz, de még sem vaudeville, mert nélkülözi a vas-kos komikumot és erős trágárságokat.

Meséje röviden a következő: Chamoisel (Krémér) iskolamesternek van egy leánya Brigitta (Margó Z.) feleségül adja egy Bretignó Emil (Haday) nevű állítólag utazó ügynökhez, de a ki valójában tényleges szolgálatban levő katoná, hadnagy a 36-ik francia ezredben. Nem volt neki cautióra való pénze s így ezvilben esküdt meg s azután is igyekszik megtartani incognitóját. Hanem midőn szabadságra hazamegy ezrede abba a városkába lesz áthelyezve, a hol családja lakik, pláne az ezredest (Tiszay) épen az ő apósa házához szállásolták be. Az ezredes javakorbéli férfi, a ki bár maga is nős, de szereti a szép asszonyokat s mi természetesebb, minthogy Brigittát meglátván, rögtön lángra lobban érte s tisztársainak fogadásokat ajánl, hogy meg fogja hódítani. Hanem az ezredesné sem hagyja férjét hosszú pórásra, hirtelen megjelenik s Brigitta helyett ő megyen találkára — férje urához. Másnap aztán megtudja ezredesuram, hogy turpissága milyen formán vallott kudarcot, de megtudja azt is, hogy a Brigitta férje kicsoda s mint-hogy az ezredesné úgy akarja, hát a béke kedvéért Emilt egy kis rögtönzött makaó játék révén hozzájuttatja a cautióhoz szükséges 30 ezer frankhoz s ezzel minden a legjobban befejeztetik.

Margó Zelmának (Brigitta) szerencsés estéje volt a mai. Belépésekor a zenekarból három olyan szép virág-kosarat nyújtottak fel, a melyet nem igen sokszor láttunk. Teljesen hangjánál volt s kifogástalanul énekelt és különösen játszott. Különösen tetszett a Pajor Emiliával (Gortenze) énekelt kaczagó duettje, melyet meg is kellett ismételnie. A sok virág mellé nagyon sok tapsot kapott és sokszor hívták ki, melyre részolgaft elragadó kedves játékával.

Tiszay (Brillant) pompás kedélyű ezredes volt s természetes humorával folyvást derült-ségben tartotta a közönséget.

Krémér (Chamoisel) az öreg iskola-mester szerepében igen jó alakítást mutatott be. Az öreg ember naívságát kellő discretióval párosította.

Haday (Emil) az incognitóban bujkáló hadnagyot jól játszotta meg, valamint ifju Német is (Mulot) ügyes privadiner volt.

Galyassy (Nicole) ügyes volt a szerelmes eseléd szerepében s szépen énekelt, sokszor tapsoltak.

Az előadás jó volt, a rendezés kifogástalan.

* **Küry Klára vendégszeroplése.** Küry Klára a népszínház ünnepelt primadonnája ma tudatta Tiszay Dezső színigazgatóval vendégszeroplésének napjait. E szerint a művész három estén fog városunkban vendégszeroplélni, még pedig e hó 27-én, 28-án és 29-én. Hétfőn, 27-én a *Nebántsvirágban*, kedden, *Liliben* fog fellépni. Még nem bizonyos, hogy melyik darabban fog fellépni 29-én. A *Szegény Jonathán* és *Klári* között fog Küry választani. Mindhárom előadást általános bérletszünetben tartják meg a következő helyárakkal: Családi páholy 8 frt, első emeti és földszinti páholy 6 frt, második emeleti páholy 4 frt. Első rendű támlásszék 1 frt 80 kr, II. rendű 1 frt 50 kr, III. rendű 1 frt 20 kr. Emeleti zártszék a két első sorban 80 kr, a többi sorokban 50 kr. A bérlők jogai mindenkor fentartatnak az előadást megelőző nap déli 12 óráig. A jegyek már szombattól előre válthatók.

* **Műsorváltás.** A katonazenekar elfoglaltsága miatt „Brigitta” helyett Moser kitűnő vigjátéka „A könyvtárnok” kerül ma színre.

NAPI HIREK.

T á j é k o z t a t ó.

Lapzárta mindennap d. u. 2 óraker csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik. Kérjük a lapnak csak az egyik oldalára írni, ha lehet porzó nélkül!

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő hivatalokban d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óráig tartanak. Az igtató, kiadó-hivatal s az irattár a feleknek felvilágosításokat átad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

A m. kir. törvényszéknei jegyzői iroda nyitva hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnepnapon d. e. 10—11 óra közt. Gyűjtőszekrényből a beadványok kivételnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u. 5 óraker, ünnepnapokon d. e. 11 óraker.

A debreczeni kir. járásbíróság szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz kedden és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelenhetnek minden szerdán.

A Gönczy-egyesület „Offhona”-a. Keresk akadémia palotájában.

Hivatalos órák az állami anyakönyvvezetőknel. Vasárnap d. e. 10—12-ig. Többi napokon d. e. 10—12-ig, d. u. 3—6-ig.

Famunkatanítás. A kézügyesítő egyesület főreáliskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden előkészítő csoport. Szerdán és pénteken haladó csoport.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva a hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Népkönyvtár az árok-utcai leányiskolában. Nyitva minden szerdán és szomban d. e. 11—12 óráig.

Január 25. A Polgári-kör bálja az „Arany Bika” disztornében.

Január 26. Sz. Nagy Károly 50 éves jubileuma.

Január 28. Orvos-gyógyszerészeti bál a Bika-szálló disztornében.

Február 1. Gazdász táncmulatság a Bikában.

Február 1. Margit-fürdő személyzete által tartandó táncestély a „Margit-fürdő”-ben.

Február 2. A debreczeni iparos-kör táncvizsgálma az Arany Bika disztornében.

— Debreczen az ezredes kiállításán.

A városi tanács mai ülésében hosszasan és behatóan foglalkozott Debreczennek az ezredes kiállításán és ünnepeken való részvételével. Mai határozatával biztosította azt, hogy Debreczen modern várossá fejlődésének hatalmas bizonyítékai: a kiegyezés óta emelt monumentális jellegű középületek hatásos színes rajzokban, aquarellekben a kiállításra összesereglt nemzet és külföld előtt bemutattassanak. E festmények elkészítését Székely Árpád tehetséges akadémiai festő, műegyetemi segédtanár vállalja el, akit e munkájában mestere Rauscher hirneves festő is támogatni fog. Székely Árpádot táviratilag hívta meg a tanács a szerződés megkötésére. Másik nevezetes tárgya volt a mai tanácsülésnek a diszbandérium, mely legalább is hét tagból fog állani, de csatlakozhatnak hozzá többen is, olyanok, akiknek saját diszruhájuk és lőszerszármuk van, vagy lesz. A bandérium a hölgyek által készített lobogóval vonul fel, amelyet a banderisták élén valamelyik tanácsnok fog tartani.

— **A Csokonai-kör társas-vacsorája.** A Csokonai-kör választmánya legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy a tagok érintkezésének könnyítése, eszmecsere indítása, általában az egyesületi élet élénkítése végett ezentul időnként társas összejöveteleket rendez. Az első ily összejövetelet f. hó 24-én a felolvasó ülés után, esti 8 óraker a Bikában lesz, melyre a tagokat ez uton is meghívja Az elnökség.

— **A Kaszinó-pályázat** az idén — mint értesülünk — csokély eredményt mutathat, ugy minőség mint mennyiség tekintetében. Az első — prózai — pályakérdésre: „Árpád alakja a mondákban és szép prózában” csupán egy, a másodikra: magyar népdalok, 13 pályamunka érkezett. A Csokonai-kör mind két pályakérdésnél csak a második díjakat véleményezi kiadhatóknak. A döntés joga a kaszinó választmányát illeti.

— **Emlékeszéd Tihanyi Sámuel felett.** A debreczeni orvos-gyógyszerész egyeslet helyiségében ma este 5 óraker dr. Balkányi Ede orvos emlékeszédet fog tartani a mult év őszén elhalt dr. Tihanyi Sámuel tb. városi tisztii főorvosról.

— **Fogyasztási- és italadó Hajdúvármegyében.** Közérdekű adatok vannak kezünk között azon összegekről, amelyek Hajdúvármegye városaiiban és községeiben bor- sör-italadó, ezukor- husfogyasztási adó és szesz mérési adók bérléte ezimén a következő 1896—1897. és 1898. években a kinstárba befolyjni fognak. Ezen adók kezelése mindenütt bérbeadás útján biztosított, még pedig B.-Ujváros, Püspök-Ladány, Nádudvar, Csege és Egyek községek kivételével, amelyekben magánvállalkozók a bérlők, az egész vármegyében magok a községek bérelték ki és ezek részint házilag, részint albérletbeadás útján hasznosítják ezen adókat — Bérösszeg tekintetében természetesen Debreczen áll első helyen 315512 frt 35 krral, mely mintegy 35 frttal magasabb az eddig fizetett bérnél. A többi városok és községek így következnek egymásután: Bőszörmény 52552.65, H.-Nánás 26060, Nádudvar és P. Ladány együtt 24747.98, Szoboszló 21000, B.-Ujváros 13796.76, Dorog 13796.74, Hadház 10656, Egyek és Csege együtt 10221.74, Kaba 9297.09, Földes 6745.33 frttal. A többi községekben 1911 (Tétlen)

és 4963 frt (Szovát) között váltakozik ez adónem értéke. Három helyen emelkedés, öt helyen apadás mutatkozik az előző évi bérösszeghez képest, tíz községben pedig a bérösszeg változatlan. A vármegye összes területén a fogyasztási és italadók, tehát Debreczen is számítva az idén 524446 frt 61 krt biztosítanak az államnak, míg tavaly 505651 frt 09 krt tett a bérletek összege.

Megcsipett tolvaj. Tegnap este hat óra tájban egy nagyuj-utcai háznál éppen akkor esiptek meg egy rovott életű menyecskét, mikor a konyhában két csuporral, sótartóval, kenyérral megrakodva, kifelé indult. Az ott lakó család urnöje a zörejre figyelmessé lévén, meglepte a sötétben a tolvajt, a kit merészen torkon ragadt s el nem engedett addig, amíg férje segítségül nem jött. Hamarosan rendőrt kerítettek, a ki bekísérte a tolvajt. Horvát Agnesnek mondta magát. Mint csavargót csak a múlt héten tolonczolták el Debreczenből s ime már megint előkerült.

Művész ölete. Azok előtt, akik kedvelik a zenét, nem lesz ismeretlen *Silbert* Leó neve. Ez a kitűnő muzsikus, kihez fiatal korában a legelső mesterek reményei fűződtek, most ott van a nagyváradi rendőrség laktanyájában egy krajczár nélkül, minden támogatás nélkül, tekintve a bizonytalan jövő elé. *Silbert* Leó Budapesten kezdte pályáját. Először *Serly* Ede vette észre és szerződött a társulatába első hegedűsnak. A társulat felbomlott: *Silbert* kenyér nélkül maradt. Egy ideig úgy tartotta fenn magát a fővárosban, hogy zene-leckéket adott. Ekkor volt a legtermékenyebb. — Ebben az időben írta szebbnél-szebb keringőit, melyeket ismernek mindenfelé az országban és melyek legtöbbször név nélkül, a szerző neve elhagyásával keltettek feltűnést a zeneirodalomban. Munkái sokat jövedelmeztek, de könnyelmű volt. Aztán a zeneleckék sem jövedelmeztek annyit, hogy fentarthatna volna magát, ekkor eltagadva multját, eltagadva azt a fényes elmét, melylyel oly előkelő helyet foglalt el a zene-téren, ajánkozott a *debreczeni* színházvezetőnek *Tiszai* Dezsőnek zenekarába. *Znojemszky*, a társulat akkori karmestere csakhamar észrevette, hogy a zenekarban ismeretlenül az egyszerű másodhegedűs. — nem közönséges talentum. Prima hegedűse lett *Silbert* a zenekarnak és ilyen minőségben időzött *Tiszainál*. Ekkor már megbénult termékenysége. Nagyon el volt foglalva, érezte, hogy elpusztul szelleme, kisebb társulathoz óhajtott menni, ahol több szabaddideje van. Később azonban *Bokody*hoz került, de csakhamar ott hagyta hegedűjét, ott hagyta holmiját és néhány forinttal utnak indult új jövőt teremteni magának. Pénze azonban elfogyott, állása nem akadt sehol s tegnapelőtt egy krajczár nélkül érkezett Nagyváradra. Két napig járkált ott házról-házra, ajánkozott zeneleckék adására, mindenütt bizalmatlanul fogadták a kopott külsejű embert. Sem nem evett, sem nem aludt azóta. Didergve járta az utcákat, míg végre leküzdte szegényérzetét és jelentkezett *Gerő* kapitánynál, hogy adjon neki utiköltséget a tovább utazásra. A kapitány egyelőre a rendőrségi épületben adott neki lakást, ellátta kosztal, egyben sürgönyözött információkért Nyiregyháza. Válasz mind ez ideig nem érkezett.

Megfagyott az árokban. A csikorgó hideg mindenütt megkövetelte áldozatait. A Széchenyi-kertek végén levő árokban találtak egy embert összefagyva. A szegény napszámos embert, *Nagy* Sándort bevitték egy közeli házba, hol másfél óra múlva sikerült a jószívű embereknek életre hozni. *Nagy* Sándort kivitték tanyai lakására, hol mostan neje ápolja.

Az egyetemi-kör bankettje. A budapesti egyetemi-kör bizottsága tegnap este fényes bankettet rendezett a lelépő elnök: *Komlóssy* Arthur és az új elnök *Pálffy* Ferencz tiszteletére. A régi és új elnököt lelkes hangulattal ünnepelték: jelen voltak az ősszel legyőzött, de most már a „treuga dei” következtében beolvadt ellenpárt kiválóbb tagjai is. Az első felkészített bellusi *Baross* János, az Egyetemi La-

pok szerkesztője mondta *Komlóssy* Arthurra. Utána általános figyelem közt *Komlóssy* Arthur szólalt fel, éltetve *Pálffy* Ferenczet, az új elnököt. Majd *Pálffy* Ferencz, az új elnök, tisztviselőtársait éltette, utána *Burg* Kornél a kör összes tagjaira, *Bottlik* József az ifjuság egyetértésére, *Hubenay* József *Komlóssy*ra és *Pálffy*ra, *Jakab* Gyula a volt erős, diadalmas pártra s végül ismét *Komlóssy* Arthur a volt ellenpárt békülékeny vezéreire, *Hubenai*, *Burg* és *Merkle* emelték poharukat.

Elővesztette. Súlyos következményekkel járt tegnap éjjel egy heteslegényre, *Kiss* Mihályra, a salétrom-soron az a tévedése, hogy gazdája kerítése helyett a szomszéd kerítésén mászott át. A gazda észrevette udvarán az idegent és azt hívén, hogy tolvajjal van dolga, fogott egy dorongot és azzal kegyetlenül elverte a hetest. Ez, hogy boszút álljon az ütlegekért, a ház elé került s a gazda valamennyi ablakát beverte. Emiatt aztán még a rendőrség elé is került.

Megszökött szüleitől. Egy 10—11 évesnek látszó fiú ödöngött tegnap este az utcákon le s fel. A rendőröknek feltűnt a gyermek izgatottsága s kérdőre vonták mi járatban van, hol lakik? A kis fiu pityeregre mondta el, hogy őt *Tóth* Károlynak hívják, Szoboszlóra való s azért szökött el hazulról ezelőtt két nappal, mert édes apja azt mondta neki: elvitted a tojásokat a padlásról. Kitért ekkor belőle a zokogás s fuldokolva mondja a rendőröknek: pedig bizony Isten hozzá se nyultam, de nem is megyek addig haza, míg az édes atyám meg nem kér. A rendőrség megtette a lépéseket, hogy atya és fiu kibéküljenek.

Nem tud Debreczentől megválni. *Dóka* Mari 22 éves csavargónőt már öt ízben tiltotta ki a rendőrség a város területéről, de ugylátszik nem tud Debreczentől megválni és ismét visszajött lopva. Az éjjel rátaláltak és sötétre tették, honnan mihamarabb ismét eltolonczolják.

Két tyukért — kilencz havi börtön. *Horváth* Lajos h.-szoboszlói lakos mult év február 16-án éjjel belopódzott *Róz* Sámuelné udvarára s onnan két tyukot ellopott, melyeket lakásán finoman elkészítve elfogyasztott. A lopást megtudták s küldt, hogy a tettes nem más, mint *Horváth* Lajos. A debreczeni kir. törvényszék a mai végtárgyaláson *Horváth* Lajost a két tyuk ellopásáért *kilencz havi börtönre* s három évi hivatalvesztésre ítélte.

Tetten ért tolvaj. *Erdei* András a rendőrség előtt jól ösmert csavargó, ki már lopásért több ízben volt büntetve, tegnap este belopódzott *Varjas* Imre veres-utcai lakásába s onnan egy dunnát s egy felső kabátot ellopott. A gazda a tolvajt tetten érte s átadta a rendőrségnek.

Egy nőipar-tanítónő óhajtana hölgyeknek órákat adni a következőkből: Spanyol csipke- és spanyol csipkevirág-készítés, aranyhímzés, applicáció, bogozás fehér és színes hímzésből. Továbbá 7—8 éves leánykának szintén hajlandó lenne órákat adni a szükséges tantárgyakból. Ertekezhetni bármely nap 11—12 óráig. Czím a kiadóhivatalban.

Városi és megyei hírek.

A kávéházak osztályozása. A kávéházakról szóló új helyha ósagi szabályrendelet, mely farsang végével már kötelező erőre lép a debreczeni kávéházakat két osztályba sorozza. Ezen szabályrendelet egyik ide vonatkozó pontja értelmében a főkapitány javaslatára a tanács következőleg osztályozta a szállákat. I. osztályba soroztattak: *Bika*, *Fehérló*, *Angol királynő* és *Frohner* szállodák; II. osztályba pedig a következők: *Telgdí-szálloda*, *Zöldfa*, *Verseny*, *Kossuth-szállodák* és ezeken kívül még *kilencz* kisebb szálloda. A kávéházak közül

első osztályba soroztatnak: *Bika*, *Hungária*, *Központi*, *Corsó*, *Magyar király* és *Erzsébet-kávéházak*; másod osztályuk lettek: *Ottobon*, *Baross*, *Zrinyi*, *Páris*, *Kossuth*, *Telgdí*, *Zöldfa* és *Elizeum kávéházak*. — Az első osztályba sorolt kávéházak hétköznapokon éjjeli két óráig, vasár- és ünnepnapokon három óráig; a másodosztályú kávéházak pedig hétköznapokon 12 óráig, vasár- és ünnepnapokon 1 óráig tarthatók nyitva. Az új szabályrendeletéről ma a főkapitány külön körlevelében értesítette a kávéháztulajdonosokat.

A vagyontalan betegek gyógyköltsége. A belügyminiszter egy közelebb kiadott körrendelete kimondotta, hogy az 1875. III. t.-cz. 7. és 9-dik §-ában foglalt rendelkezéséhez képest a vagyontalan betegek számára kiadott gyógyszerek árát a községek tartoznak fedezni. Ezen rendelkezés ellen *Szabolcs* vármegye feliratot intézett a belügyminiszterhez, melyben — tekintettel arra, hogy a községek már túl vannak terhelve — arra kéri a minisztert, hogy a rendeletet helyezze hatályon kívül. Feliratát pártolás végett *Ugy* *Hajdú* vármegyének valamint *Debreczen* városának is megküldötte az említett vármegye közönsége.

Mezőgazdasági statisztika. A mult évi november hó végén megejtett mezőgazdasági statisztikai összeírás roppant anyag-halmazának felülvizsgálása, összeállítása, befejeztetvén, — a törvényhatósági statisztikai összeíró küldöttséget *Simonffy* Imre polgármester, elnök f. hó 27. d. u. 3½ órákor ülésre hívta össze.

Aszfalt Kádas-utcán. A kádas-utcai házbirtokosok közül harminczhárman, *Os* *váth* *Ferencz* ügyvéd és társai ma kérvényt adtak be a városi tanáchoz az iránt, hogy utcájok aszfalt gyalog-járdával és egész szélességében kőburkolattal láttassék el.

Táviratok.

Kamatláb-csökkenés.

Budapest, január 23. (A Debreczeni *Ellenőr* ered. távirata.) Az osztrák-magyar bank főtanácsa Bécsben mai napon tartott ülésében a bank-kamatlábát fél százalékkal lejjebb szállította.

A t. Házból.

Budapest, január 23. (A Debreczeni *Ellenőr* eredeti távirata.) A képviselőházban ma folytatták a belügyi budget tárgyalását. *Sima* *Ferencz* és *Szinay* *Gyula* a költségvetés ellen beszéltek. *Bujanovich* előadta bizonyítékait a girálti visszaélésekről, de néhány elesépellt ellenzéki kortesnyilatkozaton kívül egyebet nem tudott felhozni, mely kudarcra jóleső kacagás fogta el a jobboldalt. *Perczel* *Dezső* megígérte, hogy az ügyet meg fogja vizsgálni.

Uj képviselő.

Ipolság, január 23. (A Debreczeni *Ellenőr* eredeti távirata.) *Luka* *Pált* ma itt megválasztották egyhangulag képviselőnek szabadelvű-párti programmal.

Fejedelmi kőrő.

Budapest, január 23. (A Debreczeni *Ellenőr* eredeti távirata.) *Belgrádból* telegrafálják, hogy *Sándor* szerb király megkérte a montenegrói fejedelem egyik leányának kezét.

Anglia fegyverkezése.

Budapest, január 23. (A Debreczeni *Ellenőr* eredeti távirata.) *Albion* földjén maga *Goschen* miniszter hangsúlyozta egy unionista banketten az angol hajóraj teljes rendbehozatalának szükségességét.

Az ezredéves kiállításról.

— A kiállítási sajtóiroda értesíti tései. —

A készülődő kiállítás.

Ezredéves nemzeti kiállításunk erősen halad előre és már egymást követik a szállítmányok, melyeknek átvételére külön vasuti stáció áll rendelkezésére a kiállítás területén. Hasonlóképpen e napokban nyílt meg a külön kiállítási posta- és táviró hivatal a kiállítás igazgatósági épületében.

Az első nagy szállítmány hét waggon volt hatalmas agyukkal a 16. és 17-ik századból, melyek Esterházy herceg fraknói birtokáról érkeztek. Egy másik érdekes szállítmány, mely már jelezve van, Károly Lajos főherceg kis tapolcsányi uradalmából érkező 16—18-ik századbéli ritka becsü magyar vadászati tárgyakból és fegyverzetekből áll. E régi hazai emlékek közt különösen kiválnak egy elefántesonttal kirakott és törökfejjel díszített 16-ik századbeli számszeríj, egy piros bársonytegez nyilveszszókkal, amint 300 év előtt használták, számos keleti és túlésekes magyar fegyverek, régi vadászskirt és két-háromszáz éves kitömött állatok: szarvasok, őzek, vaddisznók, sólymok és dánvadak.

Érdekes lesz a törökök által ostromolt Eger vára dicső hősenek, Dobó Istvánnak egykoru síremléke, melyet eredetiben fognak felállítani a kiállításon.

Most rendezik be az ősfoglalkozások csoportját is, melyben az ősi halászkunyhó a legrégebb magyar halászati szerekkel idylli képet fog nyújtani.

Mátyás király egyetlen egykoru szobra, mely Szászországban a bautzeni régi vár kapuja fölött van elhelyezve, remekül sikerült gipszmásolatban szintén látható lesz a történelmi csarnokban.

E héten lett megállapítva Ő Felségének hozzájárulásával a kiállítási pavillon berendezése is, mely a jaáki monostor Arpádkorabeli legrégebb magyar épülettel egy fedél alatt van. A történelmi főcsoport gót épületének, Vajda-Hunyad várának nagy lépcsőháza és a Nagy Lajos-korabeli terem, a 14-ik század motívumai szerint van kifestve és a renaissance épület belsőjét most díszítik a 17. és 18-ik századból eredő magyar izlésű formákkal.

* * *

Nagyon érdekes lesz a kereskedelmi pénz- és hitelügyi ház berendezése is, melyet a késmárki, eperjesi és más régi áruházak mintájára építettek.

Az összes magyar kereskedelmi vállalatok alapítóinak arcképei nagybármár beérkeztek és a Szent-István kora óta vert összes magyar pénzek galvanoplasztikai utánzatokban gyönyörűen sikerültek.

Remek látvány lesz a hadtörténelmi kiállítás, melyhez hasonló, szakemberek kiállítására szerint, még egy kiállításon sem látható volt ily imponzans módon bemutatva.

* * *

A földmivvelésügyi kormány legújabb intézkedése szerint ebkiállításunk nemzetközi lesz, mert a kutyanvelés iránt a külföldön oly élénken érdeklődnek, hogy a külföldi kutya-nevelő egyletek ez alkalommal nemzetközi kongresszust is fognak tartani.

* * *

Kiállításunk tömeges látogatása körül a külföldön különben is már élénk mozgalmak tapasztalható. Amerikában több honfitársunk ismertető felolvasásokat tart Magyarországról, hasonlóan buzgólkodnak a Keleten lakó magyarok is Bukarestben, Szófiában, Konstantinápolyban; Turinból pedig a műegyetemi hallgatók rendeznek tömeges kirándulást Budapestre. Sok idegent fognak idehozni az eddig sűrűn jelent-

kező, számra nézve száznál is több különféle kongresszusok és sport-ünnepélyek, melyek hónapokon át eleven életet fognak kelteni nemcsak a fővárosban, de hazánk nevezetesebb vidékein is. A kiállítás idegen nyelvű: francia, angol, német plakátjai is elkészültek és pár nap múlva a világ minden városában, utozákon, vasutakon, hajóállomásokon, szállodákban és minden nyilvános és közforgalmi helyeken ki lesznek függesztve. A külföldi lapok is egyre-másra közlik a kiállítás remekül sikerült képeit, Budapest és az ország érdekes helyeinek ismertetését, hazánk ezeréves történelmének és a modern magyar élet viszonyainak leírását.

Dániel Ernő keresk. miniszter, a kiállítás elnöke a hazai közönség részvételének előmozdítására nézve is sok czélszerű intézkedéseket tett. Eltekintve a tömeges utazások megkönnyítéséről, a katonai, kereskedő- és iparosifjak tanulmányozásának lehetőségéről is gondoskodott. A tényleges szolgálatban tartott 2-ik évtolyambeli legénység közül az iparos és kereskedő ifjak a fegyvergyakorlatok után szabadságotlátván, a kiállítást akadálytalanul megnézhették. A tényleges szolgálatot tevő első évtolyambeliek pedig a kereskedelmi és iparkamarák által nyújtott előnyös utazási feltételek mellett, nyár végén csoportosan fognak Budapestre bocsájtatni.

Az egyes városokból való tömeges csoportok kijutásai is tervbe vannak véve és czélszerű olesó ellátási módokat által a szegényebb sorsu nép látogatása is meg van könnyítve.

Itt lesz tehát az ifjuság, a nép és a magyar társadalom színe-java és a május másodikán megnyíló kiállítás valóban az egész magyar nemzet találkozója és testvéri ünnepe fog lenni.

CSARNOK.

A ki boldog volt.

Irtá: Merk E.

13.

Fordította: Popper Dező.

Itt vontatva elhallgatott a leány, a mint Julia homályos szemeibe nézett és mereven csukott ajkaira bámult.

— Tudom — folytatá kérő hangon — hogy mily nehezebb esik kegyednek Rueda jelenlétét elviselni. De kérem, hozza meg nekem egyszer-másor azt az áldozatot. Meg fog felőle győződni, hogy mindezeknek dacára ő nagyon jó és nemeslelkű ember.

— Matild! — mondá Julia megütődve, miközben göresösen megkapta a leány kezét — kegyed nemesnek és jónak nevezi őt és a mellett hangja reszket és minden mozdulatával elárulja, hogy — szereti őt! És ő évek óta ismer egy leányt, egy olyat, mint kegyed, évek óta kegyed mellett lenni és a kegyed jó és szép szívéért nem adhat viszonzásul egyebet, mint egy fősvény barátságot, míg szerelmét olyan leányok lábaihoz veti, kikhez kegyed még sáros cipőit sem törölné! Nem látja azt kegyed, hogy milyen megvetni való, esunya dolog az? Nem érzi azt a borzalmas igazságtalanságot, a mit kegyeden is elkövet?

A leány felemelte fejét, szemeit tágra nyitotta, a nélkül, hogy megkísérlette volna érzelmeit tagadni.

— Nem, ő nem kegyetlen hozzám — mondá, miközben arczát komoly mosoly borította be. — Hiszen neki még csak fogalma sincs róla, hogy szeretem. Hogy követhet ő igazságtalanságot el szívemmel, ha azt sem tudja, hogy az övé-e az? Talán olyan különös szerelem ez, mit iránta érzek; a mennyiben teljesen megnyugsom abban is, ha örökre csak barátom leszek, míg mindkettőnk haja meg-
szült és akkor ő mint öreg ember,

még mindég járni fog hozzám, miután már azokat a folyton nevető alakokat, kik most körülrepdesik, teljesen megveti. Akkor azt fogja talán egyszer nekem mondani: „Mégis kegyed volt a leghübb lélek, kit ismertem.“ En azonban azt fogom neki mondani utolsó perceimben: „A leghübb, mert az én szerelmem volt a legerősebb.“ — Ezen gondolatban találok szerencsémét és boldogságomat. Oh, kérem, ne rabolja őt el tőlem, hagyja, hogy minden hitemmel benne bízzak.

Julia hallgatott. Az ő szíve a nagy veszteség szerencsétlen napjától csak sötét, viszonzó hajlamot ismert. Nem tudta ezt a leány-szerelmet megérteni; de olyasvalami megható volt ebben a megadás és rajongás egyvelegében, hogy minden józanító szava ajkára tapadt. Igen, a fiatal özvegyasszony, ki eddig csak a saját sors csapásaiban és borzalmas ridegségében látott keserű meglepetéseket, az általános vonzalmat hallotta komoly beismerésben a szerencse, boldogság iránt, a mely a földkeresésnek egyik végétől a másikig reszketeti meg az emberiséget és a mely sok ezer esetben ezt a tompa választ adja: „Mondj le és tagadd meg.“

Egy megnyugtató lehellet vonult fel-dult keblén át. Egy jobb érzést velt benesejében érezni: szájalmat, érdeklődést mások iránt. Szemeit ébren akarta tartani, hogy az ábrándozó leány az ő oltalma alatt ne nagyon keserűen csalódjék és Ruedával éreztetni, hogy a leánynak egy hü, éleslátású oltalmazó nője van. Azon gondolatban, hogy itt nagyon komoly feladata lesz, már azt is eltúrte, hogy azzal az emberrel találkoznia kell. A saját életét már csaknem teljesen elzártak vélte látni, míg szívet és kívánságait kihaltak gondolta.

Több év mult el azóta; a Laurenberg-házban külsőleg nem látszott semmi változás; de az idő az ő örökös törvényeivel végighúzódik az emberi kedélyeken lassan, de biztosan, észrevétlenül tesz változtatásokat. A két szorosan együttérző nő jelleme viszonzást gyarorolt egymásra. Julia nem feledett, de tünni és szenvedni megtanult. Valóságos borzadalommal nézte nyarankint, ha a családdal a nyaralóban tartózkodott, azt a helyet a tavon, mely az ő mindenét megölte; itt szállingóztak a pillangók, fényltek a kicsapó hullámok, melyekkel a napfény tüzes sugarai játszadoztak — és akkor gondolt elvesztett boldogságára, melyet viszontlátni soha többé nem fog. Sokszor órák hosszáig állott férje arcképe előtt, melyet Rueda egy jelentékeny festővel egy régebbi fénykép után festetett és a melyet a fiatal asszonynak ajándékozott; olyankor szinte mozogni látta a kép ajkait, érezni vélte lehelletét, míg álmából felriadva meleg sóhajjal esókolta meg az élettelen tárgyat.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.

* Az érmihályfalvai takarékpénztár. Az érmihályfalvai takarékpénztár részvénytársaság ez évi február 9-ikén tartja tizenkettedik évi rendes közgyűlését, Bory Béla elnökletele alatt. A közrebocsátott zárszámadás szerint az 1895. évben a váltóállomány volt 675028 frt 36 kr. Kézi zálogra adatott 11239 frt. Betétként elhelyezve volt 259189 frt 07 kr. Visszleszámított váltók 275244 frt. 20 kr. Tartaléktőke, 30,000 frt. Tiszta nyeresemény 20524 frt 79 kr. Osztalék részvényenként 8 frt. A mérleget aláírták: Lovass István vezérigazgató, Erős István pénztárnok, Szentiványi Ferencz főkönyvelő, Berghofer István, Handtel Vilmos, Kuthy Károly felügyelő-bizottsági tagok.

Ingatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék, telekkönyvi osztályánál. —
— Jan. 15-től 22-ig. —

1. Révész János és neje Mogyorósi Terézia veszik, Kis József és neje Orbán Esztertől ezeknek 3116. sorszámu házastelküket a rajta lévő épületekkel 1225 fnt vételárért.
2. Király Istvánné Kenderessy Juliánna veszi a debreczeni zenedétől, ennek 9 hold 150 ööl területű ondódi földjét 2700 fnt vételárért.
3. Szilágyi Andrásné veszi Szilágyi Andrástól ennek postakerti szőlőföldjét ajándékozás címén 700 fnt vételárért.
4. Kaim József és neje Erri Mária veszik, özv. Nyilas Gábrénától ennek 5580 sz. tjkvben foglalt házastelkét a rajta lévő épületekkel 8000 fnt vételárért.
5. Tar Gábor és neje veszik Kerégyártó Bálint és nejétől ezeknek 7 hold 800 ööl területű ondódi szántó földjüket 1000 fnt vételárért.
6. Szabó István és neje veszik özv. Gyöngyösi Gáborné most Szekeres Tömöri Zsuzsánától ennek 694 ööl területű szőlőföldjének fele részét, 250 fnt vételárért.
7. Reichmann Armin veszi Vig Mihály és nejétől ezeknek 2 hold 1429 ööl területű szántóföldjeiket 1950 fnt vételárért.
8. Argyellán Rebeka veszi Jobbágy Ferencz, Jobbágy Istvánné Kovács Mária és özv. Jobbágy Istvánné Csaszko Zsuzsánától ezeknek 875 és 175 ööl területű vargakereti szőlőföldjeiket 1600 fnt vételárért.

Debreczeni Városi Színház.
Idénybérlet 96. sz. Páros bérlet 96. sz.
Ma, csütörtökön, 1896. január 23-án

A könyvtárnok.

Vigjáték 4 felvonásban. Irta: Moser G.
Fordította: Follinus Aurél.

Holnap, pénteken, 1896. január 22-én
bérletszünetben. leszállított helyárrakkal:

Uj honpolgár.

Kiadó és laptulajdonos:
„Csokonai” nyomda és kiadó részvénytársaság.
Felelős szerkesztő: Kocz Akos.

NYILTTÉR.

Bali selyemszöveteket 35 krtól 14 fnt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 fnt 65 krig méterenként sima csikos, kockázott, mintázott damaszt s. a. t. (mintege 240 különböző minőség, 2600 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva. Mintákat postafordultával küld: **Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zúrichben.** Svájcba elvezetve levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztettek. 4 32-50-2

Szabó Lajos Fiai
cég

tudatja a n. é. közönséggel, hogy a **farsangra** nagy választékban érkeztek raktárra a 1-39-19

legújabb

Farsangi divat-

czikkék:

színes **selymek, lusztterek, világos színű divatszövetek, legyezők, szalagok, keztük.**

Férfi-ruhákra

**Peruvien,
Tricot, Doskin,
Brassói és gácsi
divatposztók**

olcsó, szabott árakon

kaphatók

Szabó Lajos fiai

özégnél,

Debreczen, Rózsátér. 1-39-18

Előkelő bizalmi állást

nyerhet

nagyobb fix-fizetéssel

jó előéletű

szorgalmas uri ember.

Nyugdíjasok előnyben részesülnek.

Referenciákkal látott kimerítő ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők. 63-3 1

11037 tkv.

1895

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Leitner Mór végrehajtónak, Gyöngyösi István végrehajtást szünetelő elleni 200 fnt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a derecskai kir. járá-bíróság) területén lévő, B. Sárádon f. k. v. a b. sarándi 279 sz. tjkvben A + 316 hrsza, foglalt ingatlanra az 1881. LX. t. cz. 156. §-a értelmében az egé-zben 48 fnt b. az ugyanazon sz. tjkvben A. I 2029/b. 1214/b. 642/a. 495/b. 409. 498. 1213. 1227. 3107. 3269. 1226. 497. 1234. 2594. 1739. 2030/a. 3110/b. hrsza, foglalt ingatlanokból Gyöngyösi Istvánt illető részre 624 fntban enzenel megállapított kikéltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896.

évi március hó 12 ik napján d. e. 9 óraker B. Sárád község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áru alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bec-sáranak 10%-át, vagyis 4 fnt 80 krt, illetve 62 fnt 40 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában j-elzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikéldött kezébe letenni, — avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezés-áról kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál, 1895. évi december hó 20. napján.

Nagy Károly

kir. t. széki bíró.

214.

Az

„ISTVÁN” gőzmalom társulat

örleményének

ÁRJEGYZÉKE

saját raktárában.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe lépett adási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Kötelezettség és engedmény nélkül készpénzfizetés mellett.

ZSÁKKAL EGYÜTT.

100 kiló

- A Asztali dara nagyszemű 14.—
- B Szinte „ aprószemű 13.40
- O. Királyliszt 13.40
- 1. Lángliszt kivonat 12.80
- 2. 1. ső rendű zsemlyelisztt 12.20
- 3. Zsemlye liszt 11.80
- 4. 1.-ső rendű kenyér liszt 11.40
- 5. Közép kenyér liszt 10.80
- 6. Kenyér liszt 10.—
- 7. Barna kenyér liszt 8.60
- 8. Takarmányliszt 6.40
- 11. Finom korpá **zsákkal** 4.—
- 11. „ „ **zsák nélkül** 3.80
- 12. Durva korpá **zsákkal** 3.80
- 12. „ „ **zsáknélkül** 3.60
- Cirke buza **zsák nélkül** 3.—

A zsákok súlytartama tejsúly tisztasulynak véve.

A. B. 0-6 számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Debreczen, 1895. január 21. 26-0-4

Egyházi és egyleti zászlók

Sze. ed 1876. — S ekesfehérvár 1879. Kiténtetve: Deés 1879. — Budapest 1885
Magyarország legrégibb egyházi szerek és zászlók gyára.

OBERBAUER ALAJOS UTÓDA

József főherceg és Klárid főhercegnasszony ö császári és királyi fenségeinek udvari szállítója
BUDAPEST, váczi-utca 14-ik szám.

Alapított 1863-ik évben.

Elismert megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.

Ajánlom dusan felezerelt

egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat
a legjutányosabb áron, a lehető legszébb kivitelben, nevezetesen:

MISERUHAKAT,

Pluviale, Dalmatika és Ornatusokat.

Egyházi és tervsületi lobogók.

Tüztöltő, iskolásgyeremek, Mária-társulati, ipartársulati, dalegyleti és temetkezési egyleti zászlókat
Szent szobrokat, csillárokat, oiborium és kelyheket, fali és oltárgyertyatartók és oltárlámpákat.

Monstranciák, stációképek, oltárok, úr-koporsókat stb.

Régi ruhák javítását, va amint kehelyek, ciborium, monstrancia, oltárlámpák oltárgyertyatartók.
megújított és megújítását elvállalom és olcsón készítem el.

Nagy választék arany-, ezüst és selyemhímzésekben, valamint himzett egyházi ruhákban.

Képes árjegyzéket és költségvetést kérésre bérmentve küldök.

Műnimezés

Temp om és kápolna-berende-ések

Egyházi ruhák és fehérművek

11251. k. v.
1895.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közbírá té teszi, hogy Szép Sámuel ügyvéd végrehajthatónak, Varga Imre és neje végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a derecskei kir. járásb. róság) területén lévő, Derecske község területén fekvő, a derecskei 3011 sz. jkvi A. + 1116 hrsz. beltelkes házra 160 frtban — és a derecskei 912 sz. jkvi A. I. 3932. 5610. 6590 és 9108. hrsz. birtoknak Varga Imre nevében álló $\frac{1}{3}$ -ad részére az árverést 175 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi márczius hó 20-ik napján

d. e. 9 órakor Derecske község házában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 frtot és illetve 17 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges e helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál, 1895. évi december hó 20-ik napján.

Nagy Károly
kir. t.-széki bír.

63-1-1

Kávéház

megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Csapó-utcai

„ARANY SAS” kávéházat

átvettem és azt teljesen újjonnan berendezve

1. hó 25-én, szombaton

Veres Tóni elsőrendű zenekarának közreműködésével megnyitom.

Hosszu gyakorlatom e téren remélnem engedik, hogy m. tisztelt vendégeimet meglegedésükre fogom kiszolgálni.

Számos látogatást kér

Szauer Sándor,

61-2-1 kávé.

MAGYAR

OSZTÁLY- SORSJÁTEK.



Az I. osztály huzása

február 5-8-ig.

Legnagyobb nyeremény legkedvezőbb esetben

egy millió.

Főnyeremények:

600.000, 400.000, 300.000,
200.000, 2 á 100.000, 80.000,
2 á 60.000, 4 á 40.000, 2 á
30.000, 2 á 15.000, 7 á 10.000,
14 á 8000, 34 á 6000, 16 á
4000, 120 á 2000, 226 á 1000.

45.007 pénznyeremény

9.200.000 korona összértékben
készpénzben, minden levonás nélkül

I. osztályu sorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
20.—	10.—	2.—	1.— frt.

Mindhárom osztályu teljes sorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60.—	30.—	6.—	3.— frt.

Ajánlja és szétküldi az összegnek postantálványon való előzetes beküldése mellett, vagy utánvétellel is

HEINTZE KÁROLY BUDAPEST,
Szervita-tér 3. sz.

Ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében I. osztályu sorsjegyek megrendelésénél 25 kr., teljes 60-4-2 sorsjegyek megrendelésénél ellenben ajánlási portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be.